

Cijena lista:
U maloprodaji K-10
Mjesečno 3-
Trimestarno 8-
Oplati 80 h 4 mm visok i 8 cm dug prostor.

Tisak i naklada:
Tiskara JOS. KRMPOTIĆ u Puli.
Odgovorni urednik: Josip Hain u Puli
Uredništvo se nalazi u Sitanskoj ulici 24.

Sveudiljno prodiranje naših četa u Italiju.

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati ujutro.

Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 27. svibnja. (D. u.) Službeno se javlja:

Rusko bojište.

Nema ništa nova.

Talijansko bojište.

Oklopljena tvrđava Casarate, koja pripada obrambenoj skupini Arserio i koja zatvara puteve neposredno na jugozapadu od Barcarole, nalazi se u našim rukama. Poručnik je Albin Mlacker 14. saperskog generala prodro sa svojim ljudima, na maršce za opstreljavanja sa dviju strana, u tvrđavu, zarobio je neprijateljsko sapersko, koji je htio da ju baci u zrak, te je tako osvojio tri neosjećene oklopljene haubice i dva lahka topa. Sjeverno od Asiaga osvojilo se naše čete Monte Moschizze i pogrančni naselje južno od doline Sugane, te su prodrle sve do Cima Maore.

Broj na bojištu zaplijenjenih topova povisio se na 284.

Na Monte Siefu i Krnu bili su suzbijeni svi neprijateljski napadaji.

Jugoistočno bojište.

Kod Ferasa su pokušali Talijani da zapale mjesta koja leže na sjevernoj obali rijeke Vojusa. Protrjale su ih naše oplopnice.

Zamjenik poglavice generalnog stožera pl. H ö l e r, podmaršal.

Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 27. svibnja. (D. u.) Iz vijelkog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Sjeverno od kanala La Bassée prodrli je naša oplopnica kod Festuberta u neprijateljske položaje, uhvatila je zarobljenika i se je po tom vratila bez gubitka.

U Argonama žive lagumacije, kojim smo razorili na velikoj širini neprijateljske jarke.

Lijevo od Moze uspjelo je Francuzima da prodru za čas u južni kut Cumieresa. Kad smo ih odane protrjali, uhvatili smo 53 zarobljenika.

Na desnoj nam je obali Moze uspjelo uznapredovati sve do vrhova na jugozapadnom rubu sime Thiaumont.

Izjavilo se se posvema dvije neprijateljske navale protiv položaja, što smo ih od mala osvojili južno od tvrđve Douaumont. U borbama na jugozapadu i na jugu od te tvrđve zarobili smo od 22. o. mj. 48 časnika i 1943 monka.

U ostalom ništa osobito.

Vrhovno vojno vodstvo.

Izvještaj njemačke mornarice.

Berlin, 27. (D. u.) Zapovjedništvo mornarice javlja službeno:

U noći pred 26. o. mj. skupina je njemačkih ljetala napala iz nova rusku ljetalačku stanicu u Papenholmu na otoku Osel. Pogodila je kod toga više puta svoj cilj, najčešće u samoj stanici. Pored najžešćeg opstreljavanja vratila su se sva ljetala neoštećena.

Bugarski ratni izvještaj.

Sofija, 26. svibnja. (D. u.) Glavni stan javlja:

23. i 24. svibnja nije bilo ništa osobita. Na frontu Dojran-Gjevgjeli obostrana topovska djelatnost. Naše je topništvo usuštkalo neprijateljsku bateriju na jugu od sela Majadag. te je istjeralo neprijateljske strijelce iz njihovih jaraka na zapadu od sela. Naša je oplopnica protrjerala francusku oplopniju iz sela Palmie.

Neprijateljska su ljetala bacila 24. o. mj. jednu bombu na Gjevgjeli, drugu južno od sela Petrovo, a da nijesu nanijela nikakove štete. Pet je neprijateljskih ljetala bacalo bombe na Xanthi i na njegovu okolicu. Nekoliko je stanovnika ranjeno. Naše su značne sile napale neprijatelja, te su ga prisilile hitro da se vrati. Jedno se je neprijateljsko ljetalo spustilo vrlo oštećeno na greko zemljište.

BRZOJAVI.

Rat.

Talijanske laži.

Beč, 27. (D. u.) Opovrgava se vijest agencije Stefani, po kojoj dvije su talijanske torpednjače prisilile na večer 23. o. mj. u gornjem Jadranu a. u. lovcu torpednjača da se odalece, pogodivši ih tobože više puta punim bicim. Sa mjerodavnog se mjesta ustanovljeno, da je jedna od naših spretnih torpednjača, a ne lovac torpednjača, susrela dvije neprijateljske torpednjače, koje su velikom parom vozile prema talijanskoj obali. Otvorila se je vozeći dalje krataka topovska pucnjava koja nije potrajala niti jednu čitavu minutu. Naša je torpednjača zadobila ne više punih hitaca, nego samo par post-ranskih hitaca; a ona je pogodila najmanje jedanput ravno u neprijateljsku torpednjaču.

Austro-Ugarska.

Pismo našeg cara nadvojvodi Leopoldu Salvatoru.

Beč, 27. (D. u.) „Streufers Militärblatt“ javlja: Car je upravo slijedeće pismo na nadvojvodu Leopoldu Salvatoru: „Dragi gospodine rođjace, generale topništva nadvojvode Leopoldu Salvatoru! ja Vas imenujem generalom pukovnikom i čestitam Vam na sjajnom uspjehima, što ih je izvjestilo moje vrijedno topništvo.“

Četvrti austriljski ratni zajam.

Beč, 27. (D. u.) Bila su potpisana 4442 milijuna austriljskog ratnog zajma, ne brojeći ovamo ono što je vojvka na ratistu potpisala.

Njemačka.

Saksonski kralj odlikovao našeg prijateljske stolonasljednika.

Draždjani, 27. (D. u.) Saksonski je kralj podijelio nadvojvodi Karlu Frauji Josipu viteški krst vojničkog „Henrikovog reda“.

Balkan.

Veselje u Aten.

Zürich, 26. Švicarska brzojavna informacija javlja iz Atene: Posebna izdanja novina, koja rastiruju vijesti o austro-ugarskim uspjesima protiv Italije, pobudjuju obozrom na raspoloženje protiv Italije veliko veselje.

Ententa.

Rusija ne će zasebno mira.

Lugano, 26. List „Corriere della Sera“ pripriopje razgovor svoga petrogradskog zastupnika s odličnim jedinim ruskim državljanom. Ovaj je među ostalim izjavio, da se sve vijesti o ruskim mirovnim namjerama, koje se javljaju u neutralnom inozemstvu, imaju svesti na zlobne njemačke izmislice, a nemetaljnost ih vijesti da moze jasno razabrati savki trijezno misleći čovjek iz samoga ruskoga položaja.

Mir sa Njemačkom da nailazi na nepremostive zapreke, dok ne bude pitanje glede Poljaka konačno riješeno. Zapadne li Poljaka Njemačkoj, to će biti najvažnija životna središta ruskoga carstva. Kijev, Moskva i Petrograd ispostavljeni neprestano njemačkom ugrožavanju; proli tokovoj pogibelji da su Poljaci već od vremena carica Katarine II. služili kao obrana. No posto je Njemačke s druge strane nikako ne će odreći velikih protibitaka, koje erpe iz posjeda Poljske, to je prije potpunog iscrpljenja njemačke otporne snage sporazum glede tog pitanja isključen.

Prije ih se moglo misli na sporazum sa Austro-Ugarskom — no gledajući na vjernost, koju Rusija duguje londonskom ugovoru, — ne smatra ruska vltla habsbursku monarhiju više kao neovisnu državu; dakle i ovdje je naišla svaka separatna nagoda na otpor Njemačke.

Na silemi je potekoše naišao i svaki pokušaj sporazumka sa Turskom, ponajviše glede pitanja Dardanela, jer da ostani morsko uzine u turskom posjedu, znači to njemački nadzor nad ruskim izvozom žita. Njemačka da timo dobiva ključ do Crnoga mora, a Rusija bi morala žrtvovati svoju gospodarstvenu, a ujedno i svoju političku neovisnost.

Ruska ratna dohodarina. — Nova stranka u Šumi.

Kopenhagen, 26. „National Tidens“ javlja iz Petrograda: Ministarske je vijeste potvrdile zakon o vojnoj dolodarni, koji je prihvatio državno vijeće i državna duina.

U državnoj se je dumi stvorila nova stranka, i brojli četdeset članova. Predsjednikom joj je Serletov.

Engleski kralj engleskomu narodu.

Londono, 27. (D. u.) Kralj je upravo proglas na engleski puk, kojim pozivlje pod oružje sve sposobne muskarce od 18. do 45. godine.

Kralj zahvaljuje narodu na njegovom domoljubnom držanju, po kojemu je bilo moguće dobrovoljčkim novačenjem sakupiti vojsku od 5 milijuna i 41 tisuće vojnika.

Engleski sud o imenovanju Helffericha.

Rotterdam, 25. „Daily Mail“ piše u uvodnom članku: Upravo je stavljeno do znanja, da je gospodarstvena pariska konferencija odgođena do posljednje sedmice mjeseca lipnja. No Njemačka je već poduzela korake za rat poslije rata. Imenovanje Helffericha, koji nije političar, nego bankir, znači, da će Njemačka, kad nastupi zgodan trenutak, imati gotov već čitavi tarifalni sustav, da započne gospodarstveni rat za ponovno osvojenje izvorne trgovine. To bi mogao da bude gospodarstveni Verdun. Što bi Engleska kazala na to, kad bi kakav čovjek, koji se bavi trgovačkim poslovima, bio pozvan na čelo ministarstva? Car je imenovanjem Helfferichovim „pokazao, da jasno raspoznaje položaj. Samo muž, kao što je Helfferich, mogao bi taj položaj evladati.

Vojna dužnost u Novoj Zelandiji.

Amsterdam, 26. Kako jedan ovdješnji list javlja, saznaje londonski „Times“ iz Wellingtona, da je vlada u Novoj Zelandiji podijelila osnovu o vojnoj dužnosti, kojom se vlada odlučuje, da stavi ili po područjima ili po sveopćem držljebanju potrebiti broj novaka. Neoznaženi i udovci bez djece da bi najprije imali biti pozvani.

Engleski zahtjev glede izvoza konzerva iz Norveške u Njemačku.

Kristijanija, 27. U ovaj se čas vode rasprave između zastupnika norveških tvornica konzerva i norveske vlade glede engleskog zahtjeva, da se izlada zabrana za izvoz konzerva u Njemačku, koju zabranu traži Engleska, jer da su navodno norveske tvornice konzerva prekršile potpisana utanačenja s englesku oblastima, prema kojima ne će ni posredno ni neposredno prodati svoje robe neprijateljima Engleske. One da su kupovale po trgovinama konzerve i prodavale ih u Njemačku. No kako stvar stoji, nije četrnaest norveških tvornica konzerva te pogodbe potpisalo, jer su liježe da ostanu neutralne i da šalju svoju robu u Njemačku. I radi toga su se kratice, da udovolje zahtjevu i radi toga su poduzele korake kod vlade i narodnog zastupstva. Eventualna zabrana izvoza da bi značila za nje potpunu prestat.

Italija zove na pomoć.

Lugano, 26. Talijanski su gradovi okičeni zastavama, listovi opetuju u dugim elancima nemetaljnosti o postanku rata le besmetnim bujicama riječi „povećuju svoje uspjehle. Kod toga padaju u protuslovlje. Dok „Secolo“ spominje na lijezje onih dana, kada su se očekivali prevratli uspjehi, piše zastupnik Beviuno u „Gazzetti del popolo“: „Istina je, da nijesmo još u Beču, ali moramo pomisliti, da u bojaznjivi ljudi vidjeli u početku rata Austrije već u Milanu.“

„Avanti“ ponajviše govore i članke od pred godinu dana o nadama na Balkanu, o rasulu habsburske monarhije, o izjavi francuskog i ruskog poslanika, koji su poslije ustupa Italije u rat prokvalali skori mir. Svi članci izražaju nemir i zabrinutost, Kuša se starim i novim sredstvima, da se narodu prikrje pogibao. Središnje vlasti, veli se, ne lažu za ničim drugim, nego da zaprijetie našu inicijativu. Ovi hoće da našu ofenzivu preteku. „Giornale d'Italia“ piše: Bilo bi gluho, kad bi Austrijanci mislili na invaziju. Zapravo tele oni postipci prividne uspjehle. Oni će se zadovoljiti zajedničkom malog komada brdovitog područja, i time, da nam za vrijeme nase velike ofenzive postave nasuprot teske zaprijetke. Istodobno misli list, da se velikom ofenzivom ne bi smjelo dugo čekati.

„Tribuna“ se pita, što rade saveznici i kako dolazi do toga, da središnje vlasti mogu uzudimati česte sa ostalih svojih granica. Mjerodavni političar, zastupnik Torre piše u mjerodavnom listu „Corriere della sera“, da se sada ili nikada može obistinili tvrđnja o jedinstvenosti fronte. Nije moguće, da se je u Parizu samo akademiki raspravljalo.

Vojskovođe su morali stvar prije dobro promisliti. „Tribuna“ zaključuje pitanjem: Je li pripravjen jedinstveni postupak protiv središnjih vlasti?

Talijansko-ruske ljubavljivosti.

Lugano, 26. List „Corriere della Sera“ pripriopje izvješje iz Petrograda, prema kojemu postoji ondje misljenje, da je austrijska ofenziva protiv Italije dovršena i da radi toga Talijani ne trebaju rasterećenja po Rusiji. List nevoljno od-mča, da austro-ugarska ofenziva još nije nipošto dospjela do mirovanja, da austro-ugarska armada radi o tom kako bi se učvrstila i svoje topove poslala unaprijed. Prividno da je Austrougarska izlaza za Ruse posve drugačije ratne izvjetaje nego li za one druge. Italija pridržava danas vise od polovice austro-ugarske vojske i radi toga da je vrijeme za odlučnu rusku ofenzivu izvanredno povoljno.

Iskazi socialista u Turinu.

Genf, 26. U Turinu doslo je povodno gođinjske ratnog navještaja do velikih iskaza socialista. Promet je po glavnim ulicama bio kroz čitave sate zatvoren. U Turinjskoj je pučkoj zgradi uapsilo redarstvo mnogo osoba.

Amerika.

Američki poslanik Gerard o miru.

München, 27. (D. u.) „Münchener Zig.“ donasa razgovor s američkim poslanikom Gerardom, koji je izjavio: „Njemačko-američka kriza je već sretno prebrođena. Učvrćenje dobrih odnosa, sa Njemačkom je jedan od najvažnijih čimbenika u diplomatskom položaju. Americi trebaju silno mir. Mudre i vrlo umjerenje riječi državno kancelara o američkoj pripravnosti za mir većine su možda najviše dojmne u Americi. Poslanik je zaključio, da nitko ne moze da uskoljele njegovo pouzdanje, da je mir već na putu.“

Posredovanje Amerike za mir.

Budimpešta, 25. Obozrom na tobožnje namjere Amerike glede posredovanja o miru saznaje list „Pester Lloyd“ iz bečkih diplomatskih krugova, da onje ne predleže nikakove vijesti, da li i u koliko kani Wilson da se bavi posredovanjem o miru. Iz ententnog se novinstva razabire, kao da u tom laburu otklanjaju nirovna nastojanja američkih krugova.

Dogodjaji na moru.

Londono, 27. (D. u.) Lloydov ured javlja potopljenje talijanskog parobroda „Ercolo“ u Sredozemnom moru djeviom neprijateljske podmornice.

Reutovor ured javlja da je potonuo spajnojski parobrod „Aurora“ (2845 t).

Rim, 27. (D. u.) Agencija Stefani javlja o potopljenju talijanskog parobroda „Cornillano“.

Posade su se talijanskih jedrenjaca Orellano, Roberto i Ginesia spasile.

Zeneva, 27. (D. u.) List „Radikal“ javlja: 17. ili 18. o. mj. naišla je blizu afričke obale po jedna engleska i francuska torpednjača na minu. Torpednjače su izgubljene; posade su se spasile.

Razni brzojavi.

Rotterdam, 27. Stanje se je bivseg ratnog ministra Galliena znatno pogorsalo, tako te se moze računati na njegovu smrt.

Beč, 27. (D. u.) Umro je bivši francuski ratni ministar Gallien.

Londono, 27. (D. u.) Bio je potopljen engleski parobrod „El Argentino“ (6809 t) i talijanska jedrenjaca „Australia“ (1586 t).

Neprijateljski ratni izvještaji.

Rusija.

Petrograd, 26. Službeni izvještaj od 25. svibnja:

Kaukaska fronta.

Jugozapadno od Trapezunta suzbili smo 21. svibnja mnogo turskih navalnih pokušaja. Naša je kolona, koja napreduje prema Geumuskani, 71 km jugozapadno od Trapezunta, protrjala Turke iz utvrđenih položaja na sjevernom Taurusu.

Perzijska fronta.

Napreduje prema Mosulu osvojilo su naše čete Serdechi, 40 km zapadno od Sakiza.

Francuska.

Paris, 25. Službeni izvještaj od 24. svibnja u 3 sata popodne:

Na lijevoj obali Moze porasla je tekom dana djelatnost neprijateljskog topništva protiv naših položaja na vrhu 304. Na desnoj su obali Moze

Uništaivate muhe da se ne umnožavaju. Lijepece za uništavanje muha dobivaju se kod Jos. Krmpotić u Puli.

